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YO YO Band 
a pohádka na ROUSu

Kulturní sympozium ROUS, které již 
26 let pořádá Občanské sdružení Rou-
sínov, se letos dočká radikální změny. 
Místo pěti dnů potrvá pouhé tři, a to od 
středy 6. do pátku 8. srpna. Odpolední 
workshopy vůbec nebudou. 

Program přes den se plánuje pouze 
na středu, a to Bleší trh od 13 do 16 
hodin na statku u Fafl íků. Prodejci mají 
přístup od 11.30 hodin. Sortiment ani 
ceny nejsou nijak omezené, neprodané 
se odnáší. Pořadatel žádá pouze o pří-
spěvek z prodeje na činnost občanského 
sdružení. 

Večerní program letošního ROUSu se 
uskuteční ve čtvrtek 7. 8., kdy od 20 
hodin vystoupí ve stodole u Fafl íků hu-
dební skupina YO YO Band a v pátek 8. 
8. od 19 hodin odehraje místní nadná-
rodní divadelní spolek R.Um. pohádku 
Princezna se zlatou hvězdou na čele 
(vstupné dobrovolné).

PŘEDPRODEJ vstupenek na YO 
YO Band (350 Kč/1 osoba nad 15 
let) začíná 12. 5. ONLINE na č. ú. 
199  452  564/0300 s  uvedením emai-
lové adresy do Zpráva pro příjemce, 
kam budou vstupenky obratem zaslány.
HOTOVĚ lze zakoupit u Fafl íků, tel. 
777  778  274 do 17. 5., od 18. 5. tel. 
774 626 902 nebo v lékárně u nemocni-
ce, Markéta Endrštová (pouze).
Lída Fafl íková

Dobře utajená country
Letošní ročník hudebního festivalu 

Dobře utajená country v zámeckém par-
ku ve Slabcích se uskuteční v sobotu 
9. srpna od 11 hodin. 

Podle informací pořadatelů vystoupí: 
Hradní Duo, Jindra Kejak, Lužická tráva, 
Mirek Paleček, Pacifi c, Klíč, Schovanky, 
Náplava, Gladly S. W., Cop. Více informa-
cí najdete na internetové stránce www.
country-slabce.cz.

Vesnice Kostelík opět ukázala, že má 
srdce na pravém místě a chuť přiložit 
ruku k dílu. Sbor dobrovolných hasičů 
se s vervou zapojil do celostátní akce 
Ukliďme Česko, která motivuje k péči 
o naše životní prostředí. Tentokrát se ha-
siči a další dobrovolníci vydali na úsek 
lesa podél silnice z Kostelíka směrem 
k pile, včetně parkoviště u vyhlídky, kte-
ré je oblíbeným místem pro odpočinek 
a kochání se krásami okolní přírody.

Bohužel, množství odpadu, které se 
během úklidu podařilo shromáždit, bylo 
doslova šokující. Plasty, skleněné lahve, 
železné kusy, staré pneumatiky – to vše 
zaplnilo neuvěřitelných 20 pytlů odpa-
du. Mezi neobvyklé nálezy patřil i batoh 
s osobními věcmi, včetně tabletu a dokla-
dů jednoho cizince. Tento nečekaný objev 
byl pečlivě předán Policii České republi-
ky, aby se majiteli věci vrátily. Tato akce 
opět ukázala, jak důležité je dbát na čisto-
tu přírody a jakým způsobem může i malá 
komunita přispět k velkým změnám.

Na přelomu dubna a května se v Kos-
telíku konala také tradiční událost – pá-
lení čarodějnic. Tato veselá akce proběh-
la na oblíbeném místě u staré cesty, kde 
se sešli místní obyvatelé, aby společně 

oslavili tento starodávný zvyk. Ohníček, 
smích a příjemná atmosféra vytvořily ne-
zapomenutelný večer plný sousedského 
ducha a radosti z jarního času.

Další důkaz péče o vzhled a pořádek 
v Kostelíku přinesl pátek 2. května, kdy 
proběhlo sekání trávy a úklid návsi. Tuto 
práci si vzal na starost Adam Opatrný, 
který svou zručností při ovládání sekací-
ho traktůrku nejen dokonale upravil ná-
ves, ale také sklidil zaslouženou pochva-
lu od sousedů. Díky jeho precizní práci 
a citu pro detail je náves v Kostelíku nyní 
krásná, upravená a připravená na jarní 
a letní dny, kdy se stává centrem ves-
nického života. Sekání bylo navíc naplá-
nováno tak, aby hluk nerušil obyvatele 
během svátku či víkendu, což svědčí 
o ohleduplnosti a dobré organizaci.

Kostelík je místem, kde se snoubí lás-
ka k přírodě, úcta k tradicím a radost ze 
společné práce. Velké díky patří všem, 
kdo se podíleli na těchto aktivitách – od 
dobrovolných hasičů, přes šikovné seka-
če, až po naše čtyřnohé „chlupáče“, kteří 
svou přítomností dodávají vesnici jedi-
nečné kouzlo. Společně tvoříme místo, 
na které můžeme být právem hrdí!  
Petr Koten, SDH Kostelík

Kostelík v pohybu: Úklid,
tradice a péče o náves

Hasiči v Kostelíku se zapojili do akce Ukliďme Česko.



Základní a matešká škola

Děti z mateřské školy uklízely zámecký park k oslavě Dne Země. 

Děti z mateřské školy  
uklízely park k oslavě 
Dne Země

K příležitosti Dne Země se děti z ma-
teřské školy zapojily do úklidové akce 
v parku. Vybaveny rukavicemi a od-
padkovými pytli se s velkým nadšením 
pustily do sbírání odpadků. Slunečné 
počasí a krásné prostředí parku pod-
trhly příjemnou atmosféru celé akce. 
Děti si během sbírání povídaly o důle-
žitosti ochrany přírody a správného 
třídění odpadu. S velkým nasazením 
čistily okolí a ukázaly, že jim osud naší 
planety není lhostejný. Akce byla za-
končena společným povídáním o tom, 
jak každý z nás může přispět k tomu, 
aby byla naše Země čistější a zdravější. 
Díky této aktivitě si děti nejen užily den 
plný pohybu na čerstvém vzduchu, ale 
zároveň se naučily, jak je důležité pečo-
vat o životní prostředí.
Simona Hlaváčková, MŠ Slabce

Návštěva knihovny
8. dubna jsme s dětmi z naší mateřské 

školy navštívili místní knihovnu. Hned  
u vchodu nás přivítala milá paní knihov-
nice, která nás provedla celou knihov-
nou a ukázala nám spoustu krásných 
knih. Děti se dozvěděly, jak to v knihov-
ně funguje, jak se knihy půjčují a vrace-
jí, a jak se k nim mají správně chovat. 
Paní knihovnice připravila pro děti také 
krátké povídání o oblíbených pohádko-
vých postavách a ukázala jim několik krás-
ně ilustrovaných knížek. Děti měly mož-
nost si knihy prohlédnout, listovat v nich. 
Po prohlídce knihovny následovala spo-
lečná fotografie, na kterou se všechny 
děti nadšeně postavily. Návštěva knihov-

ny byla pro děti nejen příjemným zážit-
kem, ale i motivací k tomu, aby se více 
zajímaly a objevovaly kouzelný svět knih.
Simona Hlaváčková, MŠ Slabce

Ukliďme Slabce počtvrté
Ve středu 2. dubna 2025 se škola ve 

Slabcích již tradičně připojila k celostát-
ní akci Ukliďme Česko. 

Ráno začalo výukou dle rozvrhu, po 
dvou hodinách jsme si dali svačinu a ná-
sledně jsme se všichni sešli před školou. 
Zde nám pan ředitel školy Mgr. Jan Hůla 
připomněl smysl celé akce, zdůraznil 
důležitost spolupráce a apeloval na bez-
pečnost během sběru odpadků. Každý 

žák obdržel ochranné rukavice, někteří 
měli i vlastní pracovní pomůcky.

Žáci byli rozděleni do skupin napříč 
ročníky a pod vedením svých učitelů se 
vydali uklidit různé části obce Slabce – 
od okolí školy až po okrajové části a pří-
stupové cesty do Slabec. Každý tým měl 
přesně vymezenou oblast, aby byl úklid 
co nejefektivnější.

Akce se nezúčastnila paní učitelka 
Růžičková kvůli zdravotním komplika-
cím, přejeme jí tímto brzké uzdravení. 
Velké poděkování patří také paní učitel-
ce Rohlové, která přestože je aktuálně 
na mateřské dovolené, významně po-
mohla s organizací celé akce.

A co všechno jsme letos našli? Kro-
mě klasického odpadu jako jsou plasto-
vé sáčky, PET lahve, plechovky, igelity, 
skleněné lahve nebo kusy oblečení, 
jsme narazili i na méně obvyklé nálezy, 
například zubní protézu. Dále jsme po-
sbírali pneumatiky, staré kbelíky, rozbi-
té brýle, zrezivělé trubky apod. Překva-
pilo nás, kolik nepořádku se schovává  
v křoví, kolem cest nebo za kontejnery.

Naštěstí je ale celkový objem odpadu 
rok od roku menší, což nás těší a motivu-
je. Znamená to, že lidé vnímají potřebu 
chránit přírodu a dávají si větší pozor.

Na závěr bychom rádi vyzvali všechny 
obyvatele – nečekejme na další úklidové 
akce. Každý z nás může svým chováním 
přispět k tomu, aby bylo ve Slabcích čis-
to. Stačí nenechávat odpadky po sobě, 
odkládat je na správná místa a myslet na 
ostatní i na přírodu. Věříme, že se nám 
díky tomu bude dařit nacházet méně  
a méně odpadků i v dalších letech.

Děkujeme městysi Slabce za zajištění 
odvozu nasbíraného odpadu!
Mgr. Alena Hnízdilová

Vítání občánků v obřadní síni městyse Slabce. 



Jarní soustředění
Společně jsme vyrazili na již 3. ročník 

jarního atletického soustředění. Hlavním 
guru byla milovaná Kamča, trenérka čes-
kého atletického svazu, a Libor s Lindou, 
mentoři z FTVS!

Po cestě na soustředění jsme navštívi-
li zříceninu hradu Valečov, kterou jsme 
prolezli od vrchu až dolů. Tam jsme si 
dali vydatnou svačinu, protože nás od 
dvou hodin čekal turnaj na Slovanu v Li-
berci.

Na turnaji jsme si pro starší Dračice při-
pravili novinku, přičemž nehrály tradiční 
systém 5+1 (množství hráčů), ale hrály 
6+1 na větší hřiště, a to je více podobné 
systému 7+1, který je čeká v příští sezó-
ně. Herní projev dívek byl skvělý, ačkoliv 
jsme prohráli s Libercem i s Jabloncem, 
protože výsledky byly těsné. Mladší Dra-
čice hrály výborně a s Libercem remizo-
valy a Jablonec porazily! Ti nejmladší si 
hru 3 na 3 užili po svém. Po turnaji nás 
čekala bezva prohlídka stadiónu u Nisy 
s tiskovým mluvčím Slovanu, která byla 
pro všechny velice zajímavou tečkou na 
naší zastávce v Liberci.

V kempu na Bílém Potoce nás čekala ve-
čeře, na kterou se všichni moc těšili, pro-
tože po velkém fotba-
lovém výkonu přišel 
i velký hlad. Druhý 
den jsme se rozdělili 
do tří skupin podle 
věku dětí 6–18 let. 
Začalo nám nabušené 
atletické soustředě-
ní, které zahrnovalo 
všestranný pohyb se 
zaměřením na správ-
ný běh v terénu, otu-
žování v  horských 
bystřinách, přijela za 
námi fyzioterapeutka 
Hanka a každý večer 
se hrál 2 hodiny plác-
kový fotbálek.

Celá 4denní akce 
proběhla v ryze spor-
tovním duchu a velké 
poděkování patří So-

kolu Maxičky, který vše skvěle připravil 
a my jsme se s ním krásně vezli na vlně 
sportovní pohody!

2. ročník dívčího turnaje
O pohár starosty MČ Prahy 5 

Ve čtvrtek 8. 5. 2025 uspořádal FK Mo-
torlet Praha druhý dívčí fotbalový turnaj 
O pohár starosty Prahy 5. Na hřišti nás 
přivítal předseda FK Motorlet Rudolf  
Blažek a poděkoval nám za zájem, který 
věnujeme malým fotbalistkám.

Turnaje se zúčastnilo celkem 8 dívčích 
týmů. Vítězství si vybojovala FC Viktoria 
Radim a to před FK Motorlet A. Naše TJ 
Slabce - Dračice skončily na 3. místě. Po 
nich se umístily hráčky z  Dukly Praha, 
Praha Raptors, Brandýs – Boleslav, Juni-
or Chomutov a FK Motorlet B.

Naše holky se opravdu rvaly jak 
Dračice! S  první Radimí prohrály 3:2  
a s Motorletem A 2:1, tak byly těsné vý-
sledky těch lepších. Přesto holky nadše-
ně slavily 3. místo! Největší radost jim 
udělal dort, který si v kabině snědly!

Motorletu děkujeme za skvěle připra-
venou akci a zájem o dívčí fotbal!
Tomáš Halada, TJ Slabce

Hudbou a verši jsme 
přivítali nové občánky

V sobotu 26. dubna proběhla v ob-
řadní síni městyse slavnostní událost 
– vítání nových občánků. Tato tradiční 
akce přináší do života obce radostný 
okamžik, kdy společně symbolicky při-
vítáme nejmladší členy naší komunity.

O kulturní doprovod se postarali žáci 
zdejší základní školy, kteří přednesli 
něžné básně o dětech a novém životě. 
Celou atmosféru krásně doplnila hra na 
flétnu, která dodala slavnosti důstojný  
a citlivý tón.

Děkujeme všem účinkujícím za je-
jich píli, ochotu věnovat čas přípravám 
a reprezentaci školy na této milé akci. 
Vystoupili: D. Vyskočilová (6. třída),  
A. Vyskočilová (4. třída), J. Černá (5. tří-
da), M. Brožík (4. třída) a A. Benešová 
– naše absolventka a studentka Střední 
pedagogické školy v Berouně.

Jsme rádi, že se naše škola mohla opět 
podílet na této krásné a dojemné chvíli.
Mgr. Alena Hnízdilová

Jarní a velikonoční  
tvoření na naší škole 

Ve středu 9. a v pátek 11. dubna pro-
běhlo na naší škole oblíbené jarní a ve-
likonoční tvoření. Celkem se zúčastnilo 
30 dětí napříč ročníky, od 1. až po 9. tří-
du. Tvoření bylo tentokrát náročnější na 
přípravu – zejména práce s bavlnkami 
na závěsnou dekoraci vyžadovala více 
trpělivosti i pomoci. Ale výsledek roz-
hodně stál za to! Děti si dále vyrobily 
záložku nebo magnetku s velikonočním 
motivem a na závěr je potěšil malý dá-
rek v podobě roztomilých velikonočních 
samolepek. Celé tvořivé odpoledne se 
neslo v příjemné jarní atmosféře a děti 
si jej velmi užily. Odcházely s úsměvem, 
malými dárky a radostí z vlastních vý-
tvorů.

Už teď se těšíme na další (a pravdě-
podobně poslední) tvoření před prázd-
ninami, které ponese název: „Od srdce 
pro radost“. 
Mgr. Alena Hnízdilová
Mgr. Tereza Růžičková

Druhá Slabecká pouť
Ve dnech 23.–25. května se před kul-

turním domem ve Slabcích uskuteční II. 
ročník slabecké pouti. Program:

Pátek 23. 5. – atrakce od Lunaparku 
Rakovník, 10:00 hospůdka. 

Sobota 24. 5. – atrakce od Lunapar-
ku Rakovník, 10:00 trhy (prodej lokál-
ních výrobků), 20:00 disco, bufet, Kámo 
Bráško burger. 

Neděle 25. 5. – atrakce od Lunapar-
ku Rakovník, 10:00 nedělní oběd.

Slabecké fotbalové Dračice
Jarní soustředění. 

Na turnaji v Praze vybojovaly Dračice skvělé třetí místo. 



Životní výročí v květnu 2025 slaví
5. května Zdeněk Zelenka, Modřejovice 35 55 let

9. května Eva Hejduková, Modřejovice 61 70 let

12. května Jitka Gabrielová, Malé Slabce 7 75 let

14. května Milena Dražková, Slabce 74 82 let

16. května Hana Vanická, Modřejovice 12 60 let

17. května Jiřina Meznerová, Rousínov 17 70 let

20. května Marie Celbová, Slabce 114 81 let

23. května Alexander Škorpil, Svinařov 12 94 let

30. května Václav Kraus, Kostelík 14 82 let

Životní výročí v červnu 2025 slaví
2. června Jarmila Justichová, Malé Slabce 12 83 let

2. června Josef Hartl, Slabce 83 92 let

6. června Marcela Zusková, Slabce 133 60 let

7. června František Benedikt, Modřejovice 30 80 let

14. června Martin Skřivánek, Slabce 55 55 let

21. června Jiří Gebhart, Skupá 49 50 let

22. června Dušan Bánský, Skupá 38 50 let

26. června Josef Uher, Modřejovice 64 83 let

27. června Alena Mužíková, Slabce 19 70 let

Jubilantům blahopřejeme! Pokud někdo z příštích jubilantů (červenec, srpen 2025) 
nechce být zveřejněn ve zpravodaji, nechť to oznámí na ÚM Slabce do konce června.

Úmrtí
15. března Vlastimil Štiller, Slabce 145

17. března Milan Čiviš, Slabce 20

Přihlášeni k trvalému pobytu
6. 3. 2025 Jana Mazánková z Prahy do Slabec

17. 3. 2025 Vladimír Průša z Nového Strašecí do Slabec

17. 3. 2025 Václava Veselá z Nového Strašecí do Slabec

1. 4. 2025 Alena Šimková z Prahy do Rousínova

Odhlášeni z trvalého pobytu
20. 3. 2025 Antonín Zuda z Rousínova do Panošího Újezda

20. 3. 2025 Jitka Zudová z Rousínova do Panošího Újezda

30. 3. 2025 Petr Kounovský z Rousínova do Nezabudic

3. 4. 2025 Tomáš Cílek ze Svinařova do Hvozda

Svatba - Krakovec
12. 4. 2025 Tomáš Procházka, Kalivody, a Pavla Markupová, Praha

Vítání dětí v obřadní síni Slabce

26. 4. 2025 Rozálie Svatošová, Svinařov 20

Veronika Kosová, Svinařov 40

Ema Julie Helusová, Svinařov 32

Amálie Gajdošová, Slabce 168

Společenská rubrika
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Májové dny roku 1945 ve Svinařově
„Na tu dobu, i přes tehdejší věk necelých 9 let, 

si dost dobře pamatuji a později jsem se něco 
ještě dozvěděl i od rodičů. Ve vsi „tábořilo“ něko-
lik skupin sovětských vojáků, nebyli to ale snad 
přímo bojové jednotky, spíše zásobovací, možná  
i průzkumné. Přijely do č. 24 u Hůlů, do č. 1 u Ho-
lých - říkalo se U Matějů, protože jejich prapředek 
Matěj Holý se tam přiženil. Ale hned vedle bydleli 
také Holých, tak podle dávného sedláka Bartolo-
měje tam bylo U Bártů, aby se to nepletlo.

Později vyprávěl Fanouš Matějů, jak k nim Ruso-
vé přivlekli od Králů kvičícího vepříka, na dvoře 
ho zastřelili, rozporcovali a ještě teplé prosolené 
maso pak pěchovali do soudků. A jaké chvíle stra-
chu prožíval, když musel rychle odvézt velitele na 
Skřivaň, kde měla jeho jednotka štáb. A už se lou-
čil se svými koníky, když v polích vytáhl důstojník 
pistoli - naštěstí střílel jen po zajíci. 

K nám do statku přijela skupina snad nějakých 
vyšších šarží a jak jsme od nich pochopili, měli 
za úkol pátrat v okolí po zbytcích možné různé 
techniky či výzbroje a výstroje, v okolí předcho-
zími jednotkami zanechané, a zajistit dopravu na 
nějaké shromaždiště. Ale podle otce byli pověřeni 
spíše jinými úkoly. Jak jsem se potom dozvěděl, 
vojáci sebrali ve Slabcích u prince Croye kočár  
s párem koní a pod silným vlivem alkoholu, který 
ale všude možně průběžně „doplňovali,“ dělali po 
vsi doslova psí kusy.  Kdoví ale co měli za sebou - 
tolik asi omluvou k jejich chování. A ten slavnostní 
povoz? Nakonec táhli nešťastní koníci s povykují-
cím vojskem jen jeho zbytky.

Za několik dnů přišel takový drobný vojáček, na 
sobě hodně opotřebovanou německou  uniformu 
s nějakou rukávovou výraznou vyšívkou a vedl za 
uzdu dva koně. Z jeho „slovanské“ řeči jsme vyro-
zuměli, že potřebuje pomoc. Patří prý k armádě 
generála Vlasova, jejíž většina byla zajata Rudou 
armádou, a když je vedli její vojáci jen kousek od-
tud, podařilo se mu utéci. Dá nám prý oba koně 
a bude u nás pracovat, když ho schováme, domů 
se už vrátit nemůže! Otec zpočátku nechtěl, ale 
bylo mu Nikolaje líto a tak u nás zůstal. Jedna 
kobyla se zakrátko ohřebila, ale při porodu uhy-
nula - hříbě zůstalo. Po počáteční a pochopitelné 
velké opatrnosti začal vlasovec chodit i na náves 
a seznamovat se s okolím. Uměl velmi dobře za-
cházet s koňmi a jeho oblíbenou, někdy doslova 
akrobatickou jízdou s druhou kobylkou, co si při-
vedl, si doslova zcela podmanil široké svinařovské 
publikum.

Ale asi za dva měsíce se náhle objevilo několik 
sovětských důstojníků, možná těch, co zde tak 
před tím řádili, a Nikolaje, i když už vypadal jako 
jeden z nás, odvedli. Nikomu z naší rodiny se ale 
nic nestalo!

Mnohem, mnohem  později jsem se při jednom 
školním setkání dozvěděl od spolužáka Gebharta, 
že v lese, někde u Skřivaně, či Tyter, je pohřben 
nějaký vlasovec. O hrob prý bylo místními lidmi 
ještě pár let po válce pečováno, ale po převratu  
v roce 1948 to už nebylo žádoucí, a místo upadlo 
téměř do zapomnění.

Možná, že zde dodnes odpočívá ten nebohý Ni-
kolaj!

Nedovedu to dost dobře pochopit. Rusové  
i Ukrajinci přece společně vyhnali Hitlera a při-
tom prolili doslova potoky, potoky krve. A co se 
tam na Ukrajině teď děje? 

Proč - proč!“
Podle vzpomínek Františka Vávry ze Svinařova
a k poctě vojáka Nikolaje napsal Josef Holý


